

ПОБЕДА!
1945–2020

ТЫЛ И ФРОНТ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

№ 27 от 19.03.2020

6 марта 1943 г. – 623-й день войны

- И. В. Сталину присвоено звание маршала Советского Союза.
- Началась крупная операция по доставке из советского тыла самолётами и планерами групп людей и полезных грузов (вооружение, боеприпасы, медикаменты и т. д.) для партизан Белоруссии.



Иосиф Сталин

- В Ленинград прибыли известные музыканты – лауреаты всесоюзных и международных конкурсов скрипач Давид Ойстрах, пианисты Яков Зак, Яков Флиер, чтец Владимир Яхонтов, певица Ирма Яунзем. Они открыли гастроль московских мастеров искусств в Ленинграде.



Давид Ойстрах



Яков Зак



Яков Флиер



Владимир Яхонтов



Ирма Яунзем

8 марта 1943 г. – 625-й день войны

- В бой с немецкими войсками около деревни Соколово Харьковской области впервые вступил сформированный в СССР 1-й отдельный чехословацкий батальон под командованием полковника Людвика Свободы.

9 марта 1943 г. – 626-й день войны

- После упорных оборонительных боёв с противником, перешедшим в контрнаступление в районе Харькова, войска Воронежского фронта были вынуждены оставить Люботин.
- МТС Пермской области отправили в освобождённые районы Ростовской области 211 тракторов, 209 плугов, различные инструменты. Туда же выехали 289 трактористов и бригадиров тракторных бригад, старшие механики, агрономы и другие специалисты сельского хозяйства.



Жители Вязьмы приветствуют советские войска, освободившие город

10 марта 1943 г. – 627-й день войны

- В целях поощрения отличившихся лиц из числа рядового и младшего начальствующего состава разведчиков Красной Армии утверждён нагрудный знак «Отличный разведчик».



Нагрудный знак

12 марта 1943 г. – 629-й день войны

- Согласно документам отдела народного образования Магнитогорска от 12 марта 1943 года, дети, не посещавшие школу из-за отсутствия одежды и обуви, должны были получить индивидуальное обучение на дому. Особенно это касалось детей фронтовиков, командного и начальствующего состава Красной Армии.
- Советские войска в результате решительного штурма освободили город и железнодорожный узел Вязьма после 17 месяцев фашистской оккупации. За это время погибли около 30 тысяч жителей.
- «Ленинградская правда» оповестила читателей о том, что Лениздат выпустил новые книги – «Ускорение размножения картофеля» и «Разведение шампиньонов». В ближайшее время выйдут другие издания, содержащие весьма полезные для ленинградцев советы, в частности, брошюра «Семена овощей и их подготовка к посеву».

13 марта 1943 г. – 630-й день войны

- Опубликован акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков в Ростове-на-Дону. В нём подробно описаны злодеяния фашистов: детям смазывали губы ядом и ещё живыми бросали с обрыва в карьер; только за день было уничтожено около 13 тысяч человек. Одновременно с расстрелами применяли специально оборудованные автомашины, называемые «душегубками» – во время хода машины выхлопные газы поступали в кузов автомашины и убивали находившихся в нём людей. На окраине города немцы устроили тир, где обучались метанию гранат по живым целям. Отступая под ударами Красной Армии, немецкие захватчики взорвали Ростовскую тюрьму с находившимися в ней арестованными советскими гражданами.

15 марта 1943 г. – 632-й день войны

- Наши войска после многодневных и ожесточённых боёв по приказу командования оставили город Харьков. Это произошло ровно через месяц после того, как войска заняли его. Враг, потерпевший поражения на многих фронтах, пока ещё не сломлен.

18 марта 1943 г. – 635-й день войны

- Под давлением крупных сил противника советские войска были вынуждены оставить Белгород и закрепиться на левом берегу реки Северный Донец, где остановили дальнейшее наступление противника. Но отбить Белгород контратаками советские части не смогли, и с 19 марта на всём фронте наступила пауза на период весенней распутицы.
- СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О

государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

- Магнитогорцы провожали своих отцов и братьев, вступивших в Уральский добровольческий танковый корпус.



Парад добровольческого танкового корпуса перед отправкой на фронт. Фото из архива музея истории Уралвагонзавода

20 марта 1943 г. – 637-й день войны

- В городе Ровеньки состоялись похороны героев «Молодой гвардии» Кошевого, Шевцовой, Субботина, Остапенко, Огурцова.



21 марта 1943 г. – 638-й день войны

- Началась карательная операция гитлеровцев под кодовым названием «Громовой удар» против партизан и мирного населения в треугольнике Витебск–Полоцк–Невель.
- Театры Московской области за истекший период войны дали до пяти тысяч спектаклей и концертов в воинских частях, госпиталях и на фронте, более 1000 концертов в колхозах и совхозах во время полевых работ.
- Всего за годы войны артисты провели один миллион 350 тысяч спектаклей, концертов, творческих встреч. Не было ни одной части, где бы не побывали фронтовые театры и бригады.

22 марта 1943 г. – 639-й день войны



Мемориальный комплекс памяти всем уничтоженным белорусским деревням

- Гитлеровские каратели сожгли белорусскую деревню Хатынь Логойского района Минской области вместе с жителями.

23 марта 1943 г. – 640-й день войны

- За коренное усовершенствование технологии производства сложных профилей проката, обеспечившее увеличение выпуска военной продукции, присуждена Сталинская премия второй степени главному калибровщику ММК Борису Петровичу Бахтинову, главному инженеру Константину Ивановичу Бурцеву, главному прокатчику Валентину Петровичу Кожевникову, инженеру Александру Мелентьевичу Головатенко.



Борис Бахтинов



Константин Бурцев



Валентин Кожевников